

2019年9月
30
星期一
己亥年九月初二
安康日报社出版
第18236期
今日八版
安康新闻网
www.akxw.cn

全市脱贫摘帽退出研判会召开

切实加强舆论引导，扎实做好网络舆情监测、研判和处置工作，为集中精力冲刺脱贫摘帽营造良好氛围。

赵俊民要求，紧盯脱贫退出标准，尽锐出战，做实做细当前重点攻坚任务和考核评估验收准备等工作。要坚决杜绝数字脱贫、虚假脱贫，确保过程务实、结果真实。全市上下要横下一条心，拧成一股绳，付出超常努力，拿出过硬措施，全力冲刺各项目标任务，确保如期实现全域脱贫摘帽。

市委常委、市政府秘书长，市脱贫办、市级“八办三组五保障”部门负责人，各县区委副书记参加会议。

本报讯(记者 肖兵)9月27日，全市脱贫摘帽退出研判会召开。省人大常委会副主任、市委书记郭青主持并讲话。市委副书记、市长赵俊民，市级领导赵璟、王刚、刘元世、高晶华、邱纪成、田沐臣、罗雪剑、刘建平、鲁琦、寇全安、何邦军、张维护出席会议。

郭青认真听取有关情况汇报和与会人员发言后指出，6月22日脱贫攻坚“百日决战”打响以来，全市上下尽锐出战，精准出击，用超常付出和辛勤汗水换取了丰硕战果，达到了预期成效。但任务较重县区个别指标仍有欠账，务必高度重视、高度警醒、高度敏感，以对组织负责、对群众负责、对历史负责的态度，将心思、时间和精力聚焦收官之战，不获全胜、决不收兵。

郭青强调，从现在到明年上半年

将陆续迎来一系列中省考核评估抽查的“大考”，容不得有丝毫松劲懈怠情绪。

要扛牢政治责任，把握时间节点，

以求真务实的态度和揭短亮丑的勇

气，弄清地雷暗堡在哪里、风险隐患在

何处，确保每项欠账指标和滞后项目

都有人盯、有人管。领导干部要靠前研

判，不能只听汇报、只看表态，逐村逐户逐事逐项开展排查，决不能错失解

决问题良机。要严肃包抓连带责任、

问题追究机制，坚决杜绝“一着不慎、

满盘皆输”的“黑天鹅”事件发生。要

本报讯 9月25日，省人大常委会副主任、市委书记郭青到旬阳县调研易地扶贫搬迁及稳增长工作。

郭青先后深入吕河镇汉水佳苑社区、关口镇蒿塔村移民安置社区，仔细察看搬迁入住进度、基础设施配套、住房安全质量等情况。在黄朝银、赵普艳等搬迁贫困户家中亲切询问收入来源、旧宅腾退、土地流转现状后，他叮嘱随行人员要加大劳动密集型产业招商力度，大力建设新社区工厂，有计划、按步骤地把农民转化为产业工人，同步加强新民风建设，让社区居民减少对传统种养产业、传统农村生活习俗的依赖，更好更快地融入社区生活。

在陕西安康浩森环保有限公司、旬阳东信环保设备制造有限公司、旬阳领盛新材料科技有限公司、旬阳大地复合肥有限公司、陕西中科纳米材料股份有限公司、尧柏水泥有限公司，郭青详细了解企业生产销售和环保设施等情况后指出，政府和企业要共同履行环保责任、社会责任，算好大账、长远账、全局账。

郭青强调，切实把加强生态环境保护与倒逼企业转型升级、强化政府监管与转变服务方式联动起来，鼓励企业绿色循环发展，将环境保护由末端治理转变为源头治理。对符合行业环保准入条件的该支持的支持，该帮助的帮助；对存在环保风险的要抓早抓小、及时解决，帮助企业制定环境治理解决方案，严格督促达标整改，避免处置措施简单粗暴、一关了之。

市委秘书长，市发改委、市扶贫局、市生态环境局、旬阳县有关负责同志参加调研。

郭青到旬阳县调研易地扶贫搬迁及稳增长工作

安康市庆祝中华人民共和国成立70周年成就展开展

本报讯(记者 魏涛)9月27日，我市庆祝中华人民共和国成立70周年成就展在高新区创业大厦开展。省人大常委会副主任、市委书记郭青，市委副书记、市长赵俊民，市委副书记、政法委书记赵璟，市委常委王刚、刘元世、高晶华、邱纪成、田沐臣、罗雪剑、刘建平，副市长寇全安、何邦军、张维护等领导参观展览。

满怀豪情图说盛世，光影定格美好记忆。成就展分为峥嵘岁月、安康巨变、党旗飘飘3个部分，以丰富的资料、精美的图片、详实的数据，从不同时期、不同角度记录了全市人民在中省领导的关怀下，不甘落后、求实创新的足迹，展示了70年来，特别是党的十八大以来，在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，统筹推进“五位一体”总体布局，协调推进“四个全面”战略布局，全市经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和党的建设取得的显著成就。

市政府召开2019年第10次常务会议

本报讯 9月29日上午，市政府召开2019年第10次常务会议，研究全市经济稳增长、脱贫攻坚和安全生产等工作。市人大常委会副主任陈伦宝应邀出席会议，市人大代表表向忠、王扬进、陈芳，市政协委员王本周、胡仁平应邀旁听会议。

会议传达学习了全省市委书记稳增长会议精神，听取了全市前三季度经济运行情况汇报，强调面对经济下行的压力，信心和预期比黄金还重要，要措施精准地认真贯彻落实全省市委书记稳增长会议精神，把稳增长放在更加突出位置，采取超常措施，抓好项目建设、工业增长、招商引资、扩大消费、财政收支和民生保障等工作，坚持因势利导、趋利避害，善于化危为机，进一步提振信心、稳定预期，确保顺利完成全年目标任务。

会议研究了全省贫困退出工作培训班和设区市扶贫办主任座谈会精神贯彻意见，强调各级各部门要坚定决战决胜的信心，全力攻坚冲刺，全面对标对表脱贫攻坚退出各项考核指标，严格执行“五个不得退出”

要求，围绕“责任、政策、资金、工作”落实要求，扎实推进问题整改，按时保质保量完成各项任务，确保如期实现脱贫摘帽。

会议听取了全市安全生产、校园安全工作、森林防火工作情况汇报，强调各级各部门要把确保庆祝新中国成立70周年安全稳定作为首要政治任务，以最坚决的态度、最有力的措施、最扎实的作风全力开展好“防风险、保安全、迎大庆”安全生产专项整治，全面排查隐患，提升应急处置能力，确保全市安全生产形势稳定。

会上开展了市政府常务会议学法活动，专题学习《陕西省政府投资引导基金管理办法》。会议听取了“十四五”规划前期工作情况汇报，研究了全省农村集体产权制度改革整省试点暨发展壮大集体经济现场推进会贯彻意见、全省根治欠薪工作整改部署会议精神贯彻意见、中心城市天然气采暖季定额补贴有关问题，审定了《安康市中心城市打赢蓝天保卫战专项整治行动方案》《安康市产业发展基金管理办法》(2019年陕南发展专项资金项目投资计划)等。

市政协召开四届十三次常委会议

陈勇主持讲话 专题协商城市创建工作

本报讯(记者 魏涛)9月26日，政协第四届安康市委员会召开第十三次常委会议，专题协商城市创建工作。市政协主席陈勇主持会议并讲话，市政协副主席黄晓勇、吴大康、孟平、吴平、唐纹和秘书长李云健出席会议。

市委常委、副市长刘建平，副市长何邦军应邀出席会议。何邦军通报了我市城市创建工作情况。市政协副主席孟平报告我市城市创建工作专题调研情况，社法委、汉滨区政协等单位和委员作了大会发言，与会同志进行了讨论协商。

陈勇指出，城市创建工作要顺应新时期人民群众日益增长的美好生活需要，既是提升安康高质量发展的有效途径，也是探索和加强社会治理现代化的重要抓手。当前正是决战脱贫攻坚、追赶超越的关键时期，市政协开展城市创建工作常委会专题议政协商，就是在助力安康高质量发展、更好满足新时代人民群众新需求上建言献策、献计出力。

会议开始时，观看了调研视频专题片《城市建设之路》；市政协副主席吴平传达学习了《习近平在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上的讲话》。

安康市脱贫攻坚“百日决战”电视讲话

(2019年9月29日)

省人大常委会副主任、市委书记 郭青

同志们，乡亲们，朋友们：

6月22日脱贫攻坚“百日决战”打响以来，全市上下以战时要求、战时纪律、战时状态，紧盯脱贫攻坚中的短板问题、重点问题，难点问题，取得了一个又一个丰硕战果，为全域旅游摘帽奠定了胜局。在这里，我代表市委、市政府向大家表示衷心感谢，致以诚挚问候！

这100天，一幅幅脱贫致富的壮丽画卷在秦巴大地展开。2.65万户8.4万贫困群众搬进舒适的新房。紫阳县红椿镇尚坝村贫困户杨应发搬迁入新居，贴上自己亲手撰写的大红对联“打赢脱贫攻坚战，推开致富幸福门”。630公里通村水泥路建成通车。旬阳县金寨珍珠村贫困户徐良发说，他现在是蹬着三轮车去镇上卖烟叶，再也不用肩挑背驮了。

这100天，又有126家新社区工厂应时落地。上千个贫困家庭在家门口就业，实现了挣钱顾家两不误。全市新增带贫经营主体109个，带动贫困户449户1.5万人。在汉滨区瀛湖唐家链子鱼文化公司举办的股东分红大会上，桥兴村杨志彦拿到了1600元的分红，他说，“从此，我不再是贫困户杨志彦，我是自强标兵杨志彦。”岚皋县2.7万亩水稻喜获丰收，很多贫困户的身影出现在央视《新闻联播》第二届打

谷节的报道中。

这100天，5277名贫困学生金榜题名。白河县慈善协会为60名贫困大学生举办了集体升学礼，同学们与家长相约践行新民风，不办“升学宴”“谢师宴”。全市贫困患者通过健康扶贫政策报销医疗费用2.53亿元。宁陕县四亩地镇柴家关村贫困户林清福因并发症危及生命，县医院通过“绿色通道”紧急转入省人民医院住院治疗，像林清福这样因健康扶贫政策拯救了生命的还有很多很多，他们对党和政府的感激之情发自肺腑。

这100天，广大党员干部战天斗地，栉风沐雨。为了让贫困群众早日迁入新居，很多搬迁社区24小时施工建设，中秋之夜不眠不休、挑灯夜战，在雨棚下保质量、抢工期、赶进度；驻地干部既当“总调度”“指挥员”，又当“搬运工”“施工员”，将主汛期对主战期的不利影响降到最低。

这100天，全市扶贫干部拼杀不畏战、重压不变形，中省帮扶及苏陕协作单位派驻干部舍小家顾大家。平利县全域建立村脱贫攻坚总队长制，汉阴县以“十一个一律”压实攻坚责任，石泉县完善联镇县级领导脱贫攻坚风险点研判常态机制，镇坪县14名驻村干部主动申请当村官……他们在“白+黑”“5+2”中解决了群众一个又一个操

心事、烦心事、揪心事，有的轻伤不下火线，有的再推迟婚期，有的刚为人父母就与孩子别离，有的家里老人生病住院也无法陪护……他们有多少对家人的歉疚，就有多少对普通群众的深情！

这100天，我市新民风建设荣获全国脱贫攻坚组织创新奖，这是全市脱贫攻坚工作成效的生动体现；宁陕县扶贫局局长黄国庆荣获全国脱贫攻坚创新奖，这是全市扶贫干部的形象代表。

同志们，乡亲们，朋友们，脱贫攻坚是一场“持久战”，“百日决战”是一场“攻坚战”，防止返贫是一场“拉锯战”。从现在到明年春，将陆续迎来贫困户退出、贫困村出列、贫困县摘帽各级自查自评、市级核查、省级第三方评估和国家专项评估抽查。我们要继续保持战略定力和战术韧劲，坚决克服“刀枪入库、马放南山”的松劲懈怠情绪，坚决摒弃“大势已定、胜券在握”的骄傲自满心理，坚决杜绝“一着不慎、满盘皆输”的“黑天鹅”事件发生。

我们要扎实推进“三比一提升”行动，认真落实全市推进脱贫攻坚摘帽十六条意见，深入开展“四查四强化”驻村帮扶问题专项整治，坚持标准不降、节奏不变、力度不减，把劲头鼓足、把问题找准、把措施落实，建立健全脱

贫长效机制，切实做好产业扶贫、就业扶贫、健康扶贫、教育扶贫、兜底保障，强化搬迁后续帮扶，深化驻村联户帮扶，做好巩固提升工作，坚决做到摘帽不摘责任、摘帽不摘政策、摘帽不摘帮扶、摘帽不摘监管。

后天就是国庆节。“百日决战”取得圆满胜利，是303万安康人民献给祖国的生日礼物。最近一些搬迁户倡议将国庆日确定为乔迁日，以此与祖国共庆，我觉得这个倡议很好，希望乡亲们早日搬进新房，一家人能够围坐在电视机旁观看国庆阅兵，共同见证我们伟大祖国的繁荣昌盛。

同志们，乡亲们，朋友们，脱贫攻坚是一场伟大艰苦卓绝的战争，在这场没有硝烟的战争中，贫困是我们的敌人。“百日决战”磨砺艰苦奋斗意志，锤炼攻坚克难本领，足以证明安康人民是不甘贫困、勇于拼搏、奋发向上的人民。安康干部是作风优良、堪当重任、能打硬仗的干部，这是敢创一流、敢挑重担、敢为人先的“安康创优精神”的真实写照。无论是打赢今天的脱贫攻坚战，还是聚力实施乡村振兴，只要我们群策同心、上下同欲、扎实苦干，就一定能够战胜前进道路上的任何艰难险阻，胜利必将属于英雄的安康人民，安康的明天必将更加美好！

常，详细询问老人日常生活和身体状况，祝福老人健康长寿，生活幸福，并再三嘱咐老人身边人员，一定要照顾好老党员的生活，让他们安享晚年。陈勇一行还到县医院探望住院的老党员刘光宗，为他送去关心温暖，祝福他早日康复。

陈勇在走访慰问中指出，在中华人民共和国成立70周年来临之际开展慰

问活动，充分体现了党组织对老党员、因公牺牲党员家属的深切关怀。老党员和因公牺牲党员为党和国家作出了很大贡献，我们今天的幸福生活，离不开他们的默默奉献和艰辛付出。各级党组织一定要高度重视老党员和因公牺牲党员家属的关心关爱工作，带着责任、带着感情，帮助他们解决生产生活中的实际困难，让他们感受到党组织的温暖。

陈勇深入岚皋县走访慰问老党员和因公牺牲党员家属

本报讯 按照市委统一安排，满怀着对老党员和因公牺牲党员家属的深情关怀，9月26日，市人大常委会党组书记、主任陈勇深入岚皋县城关镇、县人民医院、石门镇兴坪村、蔺河镇茶园村开展走访慰问。市人大常委会秘书长吴少华、岚皋县委、县人大、县政府领导分别参加慰问。

陈勇一行走访慰问了在2010年

7·18特大洪灾中抢险救灾因公牺牲党员温光旭、陈永才、周尔军的家属。每到一家，陈勇都详细询问了解他们的生产生活情况，鼓励他们把生产搞好，把生活过好，始终保持愉快心情，叮嘱他们在生活中遇到困难要及时向组织反映。

“您身体怎么样？有没有什么困难需要我们帮助？”在老党员苟再刚家里，陈勇与这位90岁高龄的老人聊起了家

常，详细询问老人日常生活和身体状况，祝福老人健康长寿，生活幸福，并再三嘱咐老人身边人员，一定要照顾好老党员的生活，让他们安享晚年。陈勇一行还到县医院探望住院的老党员刘光宗，为他送去关心温暖，祝福他早日康复。

陈勇在走访慰问中指出，在中华人民共和国成立70周年来临之际开展慰

问活动，充分体现了党组织对老党员、因公牺牲党员家属的深切关怀。老党员和因公牺牲党员为党和国家作出了很大贡献，我们今天的幸福生活，离不开他们的默默奉献和艰辛付出。各级党组织一定要高度重视老党员和因公牺牲党员家属的关心关爱工作，带着责任、带着感情，帮助他们解决生产生活中的实际困难，让他们感受到党组织的温暖。

常，详细询问老人日常生活